
令和６年６月定例教育委員会会議録 

  

令和６年６月定例教育委員会は、６月12日（水）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 淺井 宣亮       二番席委員 西村 和子       三番席委員 冨田 良平 

四番席委員 竹中 万里       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（２）、学校教育課学校総務係長、 

学校教育課学校総務係主任、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 31号 大府市民吹奏楽団 第44回定期演奏会の後援申請について 

 32号 第38回JMU中部マンドリンフェスティバルの後援申請について 

 33号 山本悦子読書感想画展の後援申請について 

 34号 公益財団法人半田法人会 特別講演会の後援申請について 

 35号 第35回愛知サマーセミナーの後援申請について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時18分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 ただいまから令和６年６月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

まず、前回の会議録につきましては、先ほど教育長室でご承認いただきました。ありがと

うございました。 

続いて教育長報告です。先回の定例教育委員会が５月15日でしたので、それ以降から昨

日までの活動につきまして報告をさせていただきます。 

５月16日、知多地方教育事務協議会に淺井委員と共に出席いたしました。 

５月18日、神田自治区の区民運動会と吉田自治区のコミュニティ運動会を訪れ、西村委

員も競技に出ておられました。この日は30度を超える暑い日でしたが、同日午前中に小学

校の運動会も行われておりましたので、視察を兼ねて暑さ対策の方も見てまいりました。 

大府小学校では、運動会中全ての子ども達のためにテントを運動場に広げて暑さ対策をし

ていました。いろんな学校やコミュニティからテントを借りて暑さ対策を取ったと聞いてお

ります。 

それから石ヶ瀬小学校の運動会を見に行きましたが、こちらは暑さ対策として学年を低学

年と高学年に分け、前後半の運動会で水分を取りながらと工夫をし、そして今年もオンライ

ンで運動会の配信をされていました。 

５月19日、東山自治区の運動会に市長や議員と共に出席しました。中学校の校長先生も

種目に参加して大活躍されていました。 

５月20日、市役所にて熱中症の対策推進会議が行われました。市長を中心に今年度の対

応策について確認をしたところでございます。市内にはクールスポットという場所が何ヵ所

か設置されておりますので、子ども達にもそういう場所の利用を呼びかけていきたいと考え

ております。 

５月21日、今年度の学校訪問が始まり、大府中学校を訪問しました。竹中委員にも御参

加頂きました。元気の良い先生方の様子から、子ども達とのとても健全な良い関係を見るこ

とができました。竹中委員にも素敵な御助言を頂いて励ましていただくことができました。 

ありがとうございました。 

５月22日、中学生の海外派遣説明会を行いました。今年度は中学生20名と引率教員が４

名で、７泊８日のオーストラリア研修をしてまいります。出発日は８月15日の予定になっ

ております。 

５月23日、養護教諭保健主事部会に出席し、今年度の学校保健に対する皆さんの姿勢に

ついてお願いをしました。 

５月25日、北山地区のふれあい運動会がありました。こちらはコミュニティと一体での

運動会で、冨田委員も地区の一員として大活躍されていました。同日、文教まつりが愛三文

化会館で行われ、開会式に市長と共に出席いたしました。この日も大変暑かったのですが、

小学校の運動会も行われていましたので、共和西小学校と大東小学校の運動会を見てまいり

ました。 

共和西小学校では運動場に物凄く風が吹き抜けていまして、全校児童が運動場に出ていま

した。暑さを心配しましたが、風が本当によく吹き抜けたことと、もうひとつ対応策をされ

ていて、競技を行った後の子ども達は必ず直ぐに冷えた体育館の中に入り、水分補給をして

体を十分冷やしてからまた外に戻っていました。体調が悪い子がもし出たら同じようにとい

うことでした。今回、体調の悪い子は１人も出なかったと報告を受けました。暑さに対し、

なるほどという対応をされておりました。 

大東小学校の方は全校児童で行っていました。盛り上がっている関係もあってか空気が少

し籠っていたので、少し体調を崩してテントの方へ来る子がいました。 

同日、大府市学童保育連絡協議会総会が神田公民館で行われ、市長の代わりに少し御挨拶

をさせていただきました。どろんこクラブやわんぱくクラブなどの民営団体が行っている児

童クラブは、市からも支援を少しさせていただいている団体となります。 

５月26日、市役所職員全員がごみゼロ運動に参加しました。同日、芸能祭が愛三文化会

館で行われておりましたので、少し舞台の方の発表を観させていただきました。演舞等の素

敵な演出がたくさんありました。 



発 言 者 要 旨 

５月27日、大府市区長会議が行われました。残念ながら前半の会議は欠席しましたが、

その後の区長会歓送迎会で、区長の皆さまと様々な話をすることができました。 

５月28日、吉田小学校で学校訪問が行われ、近藤委員にも御参加頂きました。地域性も

あると思いますが、とても温かいほんわかした学校の雰囲気を参観することができました。 

５月30日、６月議会が始まり、６月20日まで開催予定となっております。同日、市内小

中学校教頭会議を行いました。最近、学校教育課への様々な電話が増えておりますので、危

機管理の視点について先を見通した丁寧な対応を、教頭先生方には御依頼したところでござ

います。 

５月31日、第１回教職員安全衛生委員会を行いました。大府市の学校産業医に御参加頂

き、学校の安心安全の環境と、それから教職員のワークライフバランスについての確認をし

ました。同日、国際交流協会総会が行われ、様々な協会等が学校教育と関わっていただいて

いることを確認しました。 

６月１日、大府特別支援学校の運動会を参観いたしました。一人一人が発表する場ですと

か、活躍する場というのが設定されていて、特別支援学校ならではの素敵な演出のある運動

会だなと感じました。同日、共長小学校の運動会も行われましたが、こちらは時間が足りず

回ることができませんでした。 

６月２日、第53回大府市消防団消防操法大会が行われました。当日朝は土砂降りでした

が、学校教育課からも職員が分団で参加しておりました。今年度は長草分団が県大会へ出場

することになっております。 

６月６日、大府市議会の一般質問があり、４件ほど部長、主席指導主事及び課長より答弁

をさせていただいきました。 

６月７日、大府市議会の一般質問２日目でしたが、ここでは私の方に一般質問の再質問が

ありましたので、15分ほど道徳教育について述べさせていただきました。 

６月11日、校務主任者会義が行われました。今年度は校務主任が担任を持っている学校

がかなり増えており、また施設や人等の危機管理で少し危険を感じる部分がありましたの

で、ひと手間かけて丁寧に確認をという趣旨のお話をさせていただきました。 

以上です。 

教育長 それでは、協議に入りたいと思いますが、その前に事務局より１点補足説明がございます。 

学校教育課長 はい、本日の議案につきまして事務局から御説明させていただきます。 

定例教育委員会の開催につきまして事務局から、６月３日に議案に関して告示をしている

ところでございますが、議案の一つである後援申請について、告示をした後の６月４日に申

請者から取下げの依頼がございましたので御報告させていただきます。 

件名としては、一般社団法人愛知県設備設計監理協会設立50周年記念 夢絵コンテストと

いう題目でございます。主催者は、一般社団法人愛知県設備設計監理協会となっております。

申請内容の詳細について事務局同士で確認をしましたが、期限までに資料の修正が対応でき

ないということであったため、今回取下げとなっております。 

委員の皆様に配布した資料については、既に申請取下げ後の情報に更新してございますの

で、資料の差し替えはございません。 

議案の補足説明については以上でございます。 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第31号「大府市民吹奏楽団 第44回定期演奏会の後援申請について」、事務局説明

をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第31号「大府市民吹奏楽団 第44回定期演奏会の後援申請について」説明いたしま

す。（以下、提案理由等資料により説明） 



発 言 者 要 旨 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 いつも同じことを言うようですけど、部活が地域移行するということもあり、直接でなく

ても地域の文化を支えている人たちを後援するのは、今まで以上に必要になってくると思い

ますので、後援に問題ないと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第31号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第31号は承認いたします。 

続いて、議案第32号「第38回JMU中部マンドリンフェスティバルの後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第32号「第38回JMU中部マンドリンフェスティバルの後援申請について」説明いた

します。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 昨年も確か後援しておりますので、今回も後援することに問題はないと思います。マンド

リンというと結構マイナーな楽器かなとは思いますが、大府市はバイオリンを中心に音楽の

町を標榜しておりますし、マンドリンの愛好者も結構いらっしゃるという話も聞きますの

で、後援することは問題ないと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第32号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第32号は承認いたします。 

続いて、議案第33号「山本悦子読書感想画展の後援申請について」、事務局説明をお願い

します。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第33号「山本悦子読書感想画展の後援申請について」、説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 １点確認ですが、資料の開催要綱のところに選定図書というのがあるのですが、これ多分

山本悦子さんの本だと思いますけど、これっていうのは大府市の子が参加するにあたり、こ

の本が学校の図書館やアローブとかに置いてあるのか、参加するのにわざわざ購入するとい

うか、環境的に手元にすぐ本があるものなのかなと思いましたので、例えば貸していただけ

るのかとか分かりましたらお願いします。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課 

学校総務係主任 

この図書につきましてアローブや学校の図書室にあるかというところは確認が出来てい

ないので、申請者の方にはこういったものが参加者のお手元に届く環境かどうかというのは

お聞きしてみたいと思います。 

西村委員 私は一度この立川美術館に行ったことがあるのですが、山本悦子さんの本が紹介してあっ

たり、他にも半田市亀崎の祭りの山車もあったりしてとてもいいところなので、入館料は要

りますけど、ぜひこの機会に足を運んでもらえればいいかなと思いました。なので、後援は

大丈夫だと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 後援自体は問題ないと思います。ただ、この立川美術館の企画の後援申請がいつも来ると

いうことだと、また何か少し問題があるかも分かりませんが、今回の企画に関して言えば小

学生の絵を募集したいということですので、後援することは問題ないかと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私も後援することに問題はないと思いますけども、幾つか心配な点もありますので少し話

したいと思います。 

この山本さんをネットで調べると、碧南の方で10年位教員をした後、作家の方に転身さ

れたみたいです。第70回の全国青少年読書感想文全国コンクールの課題図書にもなってお

り、結構全国的に有名な方で文学賞等もたくさん取っていて、本屋にもたくさん並んでいる

ので、恐らく先ほど心配されたアローブにも学校の図書館にも、この方の本はあるのではと

推察します。ただ心配な点は、読書感想画コンクールだったら誰の作品でもいいのですが、

今回はこの方の作品の読書感想画しか駄目なので、こうなるとこの人の本を読みなさいとい

うことを推奨しているような、そんなふうに思われてしまう心配もややある気はするのです

が、興味を持った子が図書館に行ったりして読んで絵を描くとか、ご家族が１冊この本を買

ってみようかという形で取り組むことがあるかもしれませんけども、教育委員会として後援

することに問題はないかなと思いました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 応募期間が７月１日から８月18日ということで、子どもたちは夏休みに入りますし、あ

と集配方法も美術館に持参か郵送ということになっているので、特に学校の先生にお手数を

おかけすることもないので、後援を是非してあげてもよいのではと思いました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

議案第33号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第33号は承認いたします。 

続いて、議案第34号「公益財団法人半田法人会 特別講演会の後援申請について」、事務

局説明をお願いします。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第34号「公益財団法人半田法人会 特別講演会の後援申請について」説明いたしま

す。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 立派な講師の方が来てくださって立派なお話だと思いますが、資料の予算には講師料は除

くとありますけど、このように講師料を除いた予算で出てくることはよくあることなのです

か。きっと、とてもお金がかかっているだろうなと思いました。 

学校教育課 

学校総務係主任 

予算の方ですが、最初申請された時にやはり講師料をどこから出すのかというところが大

事かと思いましてお聞きしましたところ、そちらにつきましては半田法人会の予算から出す

ということですが、額については公表してないということから、資料にも記載をしてないと

伺っております。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 ここで扱っている宇宙というものに、夢やロマンを抱いている小中学生の子どもたちは多

いのかなと思います。特にはやぶさについては、ここ何年もすごい話題になっておりました

ので、子どもたちの関心も高いし、お見えになる方がプロジェクトリーダーでその方のお話

が聞けるということなので、とても素敵な会だなというふうに思います。趣旨、内容ともに

問題なく、後援するのに問題はないと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第34号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第34号は承認いたします。 

続いて、議案第35号「第35回愛知サマーセミナーの後援申請について」、事務局説明を

お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第35号「第35回愛知サマーセミナーの後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 後援自体は問題ないと思います。１点質問ですが、参加対象者が小中高校生及びその父母、

教員、一般市民というふうになっているのですが、資料で参加者、例えば2023年度の場合

だと、生徒が１万5,700人、市民参加が１万7,300人となっていて、この１万7,300人のう

ち、教員の方はどのくらい実際に参加しているのでしょうか。参加対象者に、わざわざ教員

と謳ってあるのですが、教員で参加する人はあんまりいないのか、それとも結構教員も熱心

に参加される方がいらっしゃるのか、我々外野からするとよく分からないのですが、どんな

感じになっているのかもし分かれば、教えていただきたいなと思います。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課 

学校総務係主任 

すみません、内訳については承知していませんので、今後また申請者の方に確認して実績

報告で載せていただくように依頼します。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私も例年通り後援することに問題はないと思いますので、後援していいと思いますが、資

料を読んでいて、違和感というかちょっと心配になったのが、資料の講師のところでノーベ

ル賞受賞者とか、ボクシングのチャンピオンとかすごく有名な方々がおみえになりますけ

ど、この五ノ井さんも有名なのですが少し違った意味で有名でして、この方が講演会でお話

をされるらしいのですが、子ども達の中には自衛隊に憧れを持っていて、自衛隊ってどんな

ところだろうというようなことを関心持っている子もいると思いまして、この五ノ井さんが

どのようなお話をされるのかなっていうのがちょっと心配になりました。しかし、全体とし

て後援することに問題はないと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第35号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第35号は承認いたします。 

教育長 協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

 


